

为高活力品质生活区建设蓄势赋能

舜华路街道发起的区域协作成效初显

宗兆洋 济南报道

建设共同家园

历下区姚家街道、智远街道、龙洞街道、历城区鲍山街道、港沟街道等与舜华路街道地域相近、人文相亲、产业相连，舜华路街道顺势而为、因势利导，发起签订区域协作框架协议，引领区域共建共治共享不断迈向更高水平。

在友邻街道这个大“家园”里，协作如何展开？工作如何着力？经过友好磋商签订的区域协作框架协议给出了明确答案。

党的建设联建。加强理论联学，常态化开展交流研讨，共谋发展大计；加强组织联建，共同举办红色教育、主题党日、业务培训等活动，凝聚工作合力，夯实基层基础。

征地拆迁联推。加强联合执法，加大对交界区域违法建设等行为的打击力度，维护征地拆迁正常秩序。加强信息共享和沟通交流，共享经验与成果，增进工作方式方法，提升工作效率和群众满意度。

突发事件联处。整合专业救援队伍、志愿者队伍等应急救援力量，建立区域联合应急救援队伍，定期组织联合培训，提高应急救援能力和协同作战能力。建立防灾减灾救灾联动机制。

信访矛盾联调。共享信访案件受理、处理信息及有可能引发区域信访的问题线索。建立联合调解与处置机制，协同解决区域信访矛盾及12345热线问题。加强应急处置合作，迅速响应、协同处置突发事件或群

2024年，济南高新区“拉高标杆向外看，重整行装再出发”，奋力开启“三次创业”。舜华路街道紧扣高新区发展脉搏，走在前，绘新篇，以开放的视野、包容的气度、务实的精神，加强对外合作，凝聚共建合力，为高活力品质生活区建设蓄势赋能。



济南高新区舜华路街道，历下区姚家街道、智远街道、龙洞街道，历城区鲍山街道、港沟街道签订区域协作框架协议。

体性事件，有效控制事态发展。

城市管理联动。聚焦群众关心的建筑垃圾、工地扬尘、餐厨垃圾、油烟扰民等重点执法领域，建立违法违规线索移送、案件协查、处置反馈等跨街道协作机制，在交界区域开展联合执法行动，合力整治流动摊贩、违规经营行为，确保居民生活环境整治“不留空隙”……

友邻街道依托一条条工作纽带，建设“友好协商、优势互补、合作共赢”的共同家园，区域协作顺时势，行大道，得人心。

分享治理智慧

好邻居就要常走动，区域内各街道地理位置相近，发展水平相似，但又各具发展

特色，各富比较优势，通过相互走访调研，积极交流互鉴，分享工作中的好经验、好做法、好思路，有利于凝聚智慧力量，有助于各方携手进步。

4月25日，舜华路街道工作组到姚家街道调研学习，围绕村改社区人员分流、职能划分等事项，与姚家街道“三资”管理中心、丁家社区居委会、经济合作社等负责同志座谈交流，为加快推进舜华路街道村改居转城市社区模式，提供了有益借鉴。

7月3日，舜华路街道工作组到姚家街道应急联防救援站交流学习，双方明确了在地域相连地段发生突发事件时的信息通报渠道、资源调配方式、协同联动流程，约定定期开展联合应急演练，模拟不同类型的突发事件场景，检验应急预案的可行性和有效性，共同提升区域应急处突能力。

7月16日，姚家街道工作组到舜华路街道调研，双方围绕12345市民服务热线平台建设、机制构建等工作讨论交流，共同探讨“下交评详”“未诉先办”等创新做法的实施路径，为基层治理献智献策。

7月17日，舜华路街道工作组走进龙洞街道，参观银丰党群服务中心，学习“龙吟聚历”楼宇党建品牌和楼宇党建“1433”工作法，深入了解银丰综合党委在做好楼宇党建、服务企业白领方面积累的工作经验，双方就楼宇党建和楼宇党组织作用发挥等话题分享了心得。

友邻街道定期召开联席会议，常态化开展相互走访，及时商讨、决策涉及各方经济社会发展利益的事项，共同托起区域发展的美好前景。

济南野生动物世界：

国庆一起看萌宝、探新生

记者 张晓燕 通讯员 王必聪
济南报道

秋日好风光，期待已久的国庆假期即将到来。既要自在畅玩，又要轻松遛娃，济南野生动物世界节日限定活动已上线，百兽狂欢、精彩演艺、超值票价，一起玩转超长假期！



傲娇犀牛二公主“奔富”，这也是景区自主繁育的第二只珍贵小犀牛。

家有喜事
傲娇犀牛二公主过百日

9月28日，济南野生动物世界即将迎来九周年生日之际，自主繁育的第二只南非双角白犀牛宝宝“奔富”也迎来出生100天纪念日，许多热爱动物的市民游客来到现场共同见证这一温馨时刻。

矮墩墩的小短腿、圆滚滚的小屁股，还有一双圆溜溜爱翻白眼的大眼睛，这头萌萌的白犀牛宝宝就是济南野生动物世界动物明星“奔奔”的妹妹，傲娇犀牛二公主“奔富”，这也是景区自主繁育的第二只珍贵小犀牛。据了解，双角白犀牛来自南非，已被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录。因生存环境差异较大和孕期较长等原因，其种群繁衍面临着巨大的挑战。小犀牛的妈妈“朵朵”经历了近五百天的孕期，成功诞下了济南野生动物世界的第二只犀牛宝宝，实属不易。这一喜讯不仅标志着景区在南非双角白犀牛种质资源保护方面取得了重要进展，更是技术繁育转换率不断提升的显著成果。同时，这也为世界濒危物种的基因保存贡献了一份宝贵的力量，展现了人类对于自然生态保护的坚定决心和不懈努力。

百日当天，二公主“奔富”在“妈妈”朵朵、亲爱的“奶爸”以及远道而来的好朋友的陪伴下，共同迎来了她生命中重要的出生100天纪念日。记者在现场看到，“奶爸”们为小公主精心策划了一场别开生面的庆祝活动。不仅有精

心准备的“百日大蛋糕”，更令人惊喜的是，他们还安排了一系列传统而富有意义的百日仪式，包括“过聪明门”、“梳头”、“送贺礼”以及“印足印”等，每一个环节都充满了对“奔富”的美好祝愿与期许。小犀牛“奔富”在众人的瞩目下，迈着欢快的步伐穿过了象征智慧的“聪明门”，并品尝了为她特制的水果“蛋糕”。此外，她还收到了来自小朋友们精心创作的百日画作，每一幅作品都蕴含着孩子们纯真的祝福与美好的愿景。在足印墙上，不仅留下了奔富的成长“足迹”，小朋友们也亲手写下了百日祝

福，整个百日宴仪式感十足，祝福满满。

假期畅玩
景区限定活动已上线

济南野生动物世界位于山东省济南市章丘区西南部的埠村街道办事处，是一座集旅游观赏、动植物保护研究、科普教育为一体的国家级野生动物王国。园区占地面积约2200亩，平均海拔159米，景区内的森林覆盖面积高达92%，平均气温要比市区

低2-4度，东侧为244省道，交通便利，距济南城区仅35公里。

园区共分为南北两大部分，北部为步行游览区，南部为乘车游览区。步行游览区以“主题式”展示分区，由鸟语花香、吉象领地、虎啸山谷、生态表演场、林梢王国、熊猫馆、花豹小径、豫哥密室探险、青龙印象、河马犀牛、歪歪猫亲子乐园、绿野仙踪等12个区域组成。乘车游览区以“地理生境”展示分区，由非洲草原、高寒山地、澳洲山林、狂野地带、亚洲草原5个区域组成，以散养和圈养相结合的方式，饲养着各类珍稀保护动物300余种，近4000头（只），园区以大规模野生动物种群为特色，集动植物保护、研究、旅游观赏、科普教育为一体，打造具有国际水准的国家级野生动物王国。

据了解，国庆节期间，市民游客来到济南野生动物世界不仅能看到黑熊招手、猛虎爬树等精彩行为展示以及非洲大狂欢、百兽狂欢大巡游、环环和他的朋友们快闪秀、大圣归来、科学实验室等精彩演出，还有机会在犀牛馆欣赏到傲娇二公主“奔富”的萌态。目前，济南野生动物世界门票正在火热抢购中，即日起至9月30日，1.4米以上至18周岁以下未成年人抢购仅需99元/人，双人票仅需268元，10月7日前可用。需要注意的是门票需提前一天购票，美团、抖音、携程等各大团购平台均可购票（购票须出示有效证件）。趁着优惠福利，赶紧抢购吧！国庆假期，一起去济南野生动物世界庆周年、探新生！详情咨询0531-83772666或关注景区官方微信。